

La tiranía y la opresión producen la rebeldía. Por eso en Salamanca y Orense se han producido conatos de rebelión

Emancipación

Año 2 ALMERÍA, miércoles 21 Diciembre de 1938 Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2 Nuestro teléfono 20-64 Núm. 369

Daladier, en su próximo viaje a Córcega, hará a Mussolini una demostración de la fuerza militar de Francia

Para el buen tacto

LENGUAJE RESPETUOSO Y SINCERO PARA EXPRESAR LAS IDEAS CON ENTERA LIBERTAD

DESPUES del reciente acuerdo adoptado por el Frente Provincial de Almería, según el cual quedó zanjado el incidente de prensa entre nuestro periódico y el órgano del Partido Socialista, nuestro lenguaje ha guardado toda suerte de consideraciones, haciendo honor a dicho acuerdo, hacia todas las organizaciones y partidos que integran este Frente Popular Provincial.

No vamos a quejarnos del comportamiento del resto de la prensa local, pues a nuestro juicio han caminado sobre la misma línea que nosotros y no ha habido lugar a que se susciten contradicciones de ninguna especie.

Pero queda, sin embargo, una mancha negra en el horizonte político de Almería que nos tiene un tanto preocupados, porque, en verdad, no quisiéramos chocar, es decir, deseamos poder hablar sin rozar en absoluto, la susceptibilidad de ninguna de las fracciones que integran el Frente Popular Antifascista. Por ello sentimos la necesidad de lanzar esta es-

Editorial

pecie de globo sonda para que lo recoja quien deba, quien tenga la obligación de dar satisfacción a todas las fuerzas antifascistas que de verdad manifiesten deseos de cordialidad y buen acuerdo.

Sería conveniente que un trato suave se nos aplicara para aquellos problemas que en nada rozan los intereses de la causa antifascista y las buenas relaciones entre todas las tendencias antifascistas.

El problema religioso, por ejemplo, es una cuestión que siempre, bajo todos los regímenes, se ha podido abordar. Recordemos que en tiempos de Canalejas y de Maura, el gran público español, José Nakens, batallaba por su propaganda contra todas las religiones y nadie le impidió que sus pensamientos y sus diatribas se publicasen. La campaña de Na-

kens tenía un contenido de agresividad contra la iglesia católica que la revestía de mucha austeridad. Pero es que además de Nakens había también otros hombres y otros organismos que practicaban el anticlericalismo de un modo irónico, festivo o guason y a nadie se le ocurrió impedir que aquellas campañas contra las religiones y los clericales se llevasen a cabo. Recordemos, sino, al semanario festivo "La Traca", que todavía en la actualidad se publica en Valencia y repasan su colección.

en este momento en que se establece la libertad de cultos, que es el equivalente a la libertad del pensamiento en el sentido onusto,

que nuestra prensa pueda opinar, criticar y hasta combatir con entera libertad lo que hasta ayer, hasta el 19 de Julio de 1936, fué permitido criticar y combatir.

PARIS. — La Prensa comenta los debates de las Cámaras francesa e inglesa, y declara que la política exterior de Francia se define como una política constructiva de paz, dentro de un espíritu conciliador, pero también dispuesta a defender íntegramente el territorio nacional.

En cuanto a la política de Chamberlain, los periódicos creen que el jefe del Gobierno inglés estima que otra política conduciría a la guerra. "La Liberté" se pregunta si logrará evitarla y dice "que no se puede contestar a esta pregunta mientras tanto Inglaterra no desarme. Por el contrario, rearma y rearmará."

"Le Jour" declara, que las conversaciones angloitalianas no tienen más objeto que el informativo.

El diario monárquico "Action Française" dice que el propio Chamberlain ha reconocido que Alemania no ha hecho nada para demostrar su buena voluntad.

"Louvre" escribe: "Se espera que el próximo viaje de Daladier a Córcega y Africa del Norte con un gran despliegue de fuerzas militares, hará que Italia comprenda mejor la situación."

"Le Jour", publica un artículo de Bailby, que dice: "No queremos nada de Italia, ni tampoco darla nada. Está claro. Italia debe hacer lo mismo, si no quiere sufrir la humillación de haber armado mucho más ruido para no tener nada."

VUELVE CRISTO

¿Será verdad que vuelve? ¿Sus fieles le recibirán con la dignidad propia de su rango? El culto católico, en la misa, hace alquimia con el cuerpo de Cristo. Y más alquimia con las esencias espirituales de Cristo. La pretensión de la Iglesia de unificar al pueblo, convirtiéndolo en fejería, ante el misterio religioso, fracasó. Pero, en realidad, ¿buscaban unir o separar? Más fácil resulta captar la voluntad y la atención de las gentes con materiales sencillos, y, sin embargo, no puede decirse que el marxismo, por ejemplo, haya logrado volumen y alcurnia de religión del trabajo. La Iglesia conoció muy temprano de quien debía ayudarse para encantar el sentido y producir dispersión en la inteligencia. El arte, de ahí su recurso. Ensayo llegar a la élite por el camino de la estética. Era jueteo el ardor, pero mal calculado. Ya a Wagner le falló el procedimiento, como le falló a Scriabine. Los dos se proponían el festival sacro, la síntesis artísticas, con aspiraciones trascendentales: Wagner se encaminaba a la moral; Scriabine, a la metafísica. "Tristán e Isolda", (poema del fuego), son cual piedras millarias en la ruta de lo imposible.

igual que vuelve Cristo. Acaso no podamos hallar un sustituto al dulce rubi; pero el vínculo religioso... Come, el positivismo; Wagner, la belleza; Marx, el trabajo; Kant, el neoclasicismo; Coethe, el romanticismo. Todos estos postulados, reducidos a dos-arte y fraternidad—que pueden resumirse en uno: Amor ideal supremo que ninguna religión alcanzó y cuya realización—estamos seguros—le está reservada al Arte, la Ciencia y el Trabajo, trinidad augusta, de la Vida, Belleza, Verdad y Actividad en las que la Vida se immerge. No pueden ser otros los grandes y fundamentales motivos de la existencia de los seres.

El culto católico, como expresión de belleza artística, está superado en el deslumbramiento estético del Ballet ruso; como agente de acción moral, más que superado en las doctrinas decratas. Esto para las nuevas humanidades, para las humanidades de hoy. De una manera universal. Para el resto de las humanidades de ayer... ¡Ah! Estas necesitan el incendio las velas, la estatuaría policroma, las vidrieras, los cánticos monótonos, la penumbra misteriosa...

S. I. P. F. A. I.

INFORMACION DEL INTERIOR

ALLI, EN PORTUGALETE, CAYERON COMO HEROES

BARCELONA. — El diario "Euzkadi" publica una información relativa a asesinatos y crímenes cometidos por los facciosos en la ciudad de Portogalete.

Entre los fusilados, figura el concejal comunista Julián Almet, el jefe de la Guardia Municipal Guillermo Puchel, el nacionalista Valentín de Arteaga, el socialista Santiago González y los afiliados de Izquierda Republicana Angel Saldano y Fortunato Niño.

Dice el periódico que fueron nombrados concejales los detenidos por delitos comunes que había en dicha localidad al entrar los facciosos.

¡ATENCIÓN EL MUNDO CIVILIZADO! ¡COMORERA HA HABLADO!

BARCELONA. — Comorera habla de la petición que ha formulado la C. N. T. de participar en el gobierno de Cataluña, ha manifestado que la retirada de esta sindical del Gobierno de la Generalidad, fué una cosa voluntaria y por su ausencia no pueden formularse cargo alguno ni al presidente Companys ni a los partidos que integran el referido Gobierno.

El Partido Socialista Unificado no es ningún obstáculo a la reincorporación de la C. N. T.

CASALS, EL EMINENTE ARTISTA, TRIUNFA EN GRECIA

BARCELONA. — Se tienen noticias del gran éxito obtenido por el violonista Pablo Casals, en los tres conciertos que dió en Atenas. La Legación de España, le ofreció un agasajo.

EN LA EMBAJADA SOVIETICA

BARCELONA. — La Embajada soviética ha obsequiado con una cena a la delegación española, que últimamente ha asistido a las fiestas conmemorativas del XXI aniversario de la U. R. S. S.

Ofreció el agasajo el encargado de Negocios, Manseco. Hizo uso de la palabra el señor Alvarez del Vayo, quien expuso sus impresiones de la Unión Soviética, a través de los distintos viajes a ella realizados.

IMPORTANTES ACUERDOS TOMADOS EN LA RECIENTE REUNION DEL COMITE REGIONAL C.N.T. DE LEVANTE

VALENCIA. — En la reunión ordinaria del Comité Regional de la C. N. T., éste estimó que las Secciones de Defensa, que con carácter provisional actúan en Murcia y Albacete, pasen a formar parte íntegramente de sus respectivos Comités provinciales.

Por último, se ratificó en el acuerdo de no atender a ningún compañero o extender avales de ninguna clase, como no se tenga la carta comendal debidamente



NOTICARIO INTERNACIONAL

JUANA HODZEN Y SUS SECUACES EN UN FILM ANTINAZI

HOLLYWOOD. — Ha comenzado a rodarse un film, poniendo de relieve la actividad de espionaje nazi alemán en los Estados Unidos. La cinta se basa en las maniobras y manejos, puestos de relieve últimamente, en el proceso seguido en Nueva York contra el espionaje alemán. En la película aparece Hitler, en un papel nada halagüeño.

Esta noticia ha provocado en los círculos alemanes nazis una gran indignación, y el cónsul de Alemania en Los Angeles ha protestado ante la oficina americana del Control del Cine, amenazando a los Estados Unidos de represalias en Alemania contra la producción cinematográfica americana. La gestión del consulado encaminada a evitar que la cinta se llevase a cabo, ha fracasado.

AYUDA CONDICIONADA DE LOS LABORISTAS AL PLAN DEL GOBIERNO SOBRE EL SERVICIO NACIONAL

LONDRES. — El Consejo Nacional laborista, reunido ayer en Westminster, ha publicado un comunicado declarando que, por unanimidad "reconocen" la imposibilidad de aprobar el servicio nacional obligatorio, pero que si el plan del Gobierno es sinceramente democrático, sólo se trata en realidad de un servicio voluntario, el movimiento laborista prestará su colaboración siempre y cuando la clase obrera esté representada en el organismo que ha de llevar a la práctica dicho plan.

SEGURIDADES "ROMANAS"

WASHINGTON. — El señor Welle, secretario adjunto del departamento de Estado, ha declarado que había recibido de Roma seguridades categóricas, de que los recientes decretos italianos contra las propiedades israelitas, no se aplicará a israelitas norteamericanos.

EN CORCEGA CELEBRAN UN MITIN CONTRA LAS PRETENSIONES ITALIANAS

PARIS. — La Federación de Grupos corsos de la región parisina, celebró un mitin monstruo contra las pretensiones italianas sobre Córcega. A la terminación del mitin, se aprobó el siguiente orden del día:

"Los corsos de París, protestan indignados contra las insensatas pretensiones italianas y piden al Gobierno francés que eleve al máximo la defensa militar de Córcega, que disuelva todos los centros de propaganda antifrancesa y expulse a todos los agentes extranjeros que se mezclen en esa propaganda.

Entró los oradores que participaron en el mitin, figura el destacado abogado Moro Giafferi.

EN LA DESEMBOCADURA DEL TAJO HA CHOCADO EL "TONECHA"

LISBOA. — El vapor "Tonecha", con sesenta personas a bordo, ha

chocado en la desembocadura del Tajo con una draga. El barco se está hundiendo. Han sido recogidos cinco muertos y veintidos heridos.

Se ha abierto una información, porque al producirse el choque, el capitán no estaba a bordo.

¡EXPLOSION O SABOTAJE?

TOKIO. — Se ha producido una violentísima explosión en un polvorín, situado cerca de Tokio.

Hasta ahora, han sido recogidos trece cadáveres.

JOHN SIMON, COREADO POR LOS DE LA OPOSICION, DIVAGA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, de anoche, después de intervenir Lloyd George y el vizconde de Cramborne, sin John Simon contestó, en nombre del Gobierno, defendiendo la política de Chamberlain y el acuerdo de Munich.

Dice que los voluntarios italianos que han sido retirados de España, no han sido sustituidos por otros y reconoce que en Rutenia, Rusia, Rumania y Polonia, tienen intereses particulares que el Gobierno inglés no tiene y su solo interés es no hacer nada que pueda alentar empresas no conformes a la paz.

El discurso de John Simon fué constantemente interrumpido por la oposición.

Un diputado alemán propone a los Estados Unidos un plan contra Alemania

NUEVA YORK. — En un discurso que ha pronunciado en esta capital Segrer, ex diputado al Reichstag alemán, ha insistido para que los Estados Unidos adopten lo más pronto posible las medidas necesarias para suprimir las actividades nazis en el país. Ha informado que los Estados Unidos no deben caer en los mismos errores en que cayó la República alemana.

El señor Segrer, que es actualmente jefe de redacción del periódico alemán "New Volk Zeitung", que se publica en Nueva York, ha presentado un plan encaminado a suprimir la propaganda y la actividad nazis en los Estados Unidos. En síntesis, el plan es el siguiente:

Primero.—Supresión del intercambio de estudiantes entre ambos países.

Segundo.—Vigilancia más rigurosa de las actividades de los representantes diplomáticos de las naciones totalitarias.

Tercero.—Disolución de todas las organizaciones nazis existentes en el país, tanto las falsamente culturales como las semimilitares.

Cuarto.—Encuesta de las actividades de las tituladas Ligas Germano-americanas, para la incrementación de los negocios, que financian la propaganda nazi, con fondos norteamericanos.

El entusiasmo de nuestros hombres en el cumplimiento de su deber, no ha sido superado por nadie

INFORMACION LOCAL

Gobierno civil

Al entrevistarnos ayer los periodistas con el gobernador civil de la provincia, nos explicó el camarada Sánchez Hernández el cambio de impresiones que había sostenido momentos antes con el alcalde de la ciudad y consejeros municipales de Abastos y Distribución para trazar normas en la entrada y venta de productos en el Mercado.

El régimen para la distribución de verduras y hortalizas se desarrollará a la siguiente forma: Toda la mercancía que entre en el Mercado hasta las nueve de la mañana, se despachará durante ese día, quedando en depósito hasta el día siguiente todo el género que se reciba después de la citada hora.

Referente al pescado, en las jornadas de Invierno, se expedirá este artículo por la tarde, en lugar de hacerlo por la mañana, con el exclusivo objeto de que se puedan controlar debidamente las entradas para efectuar el reparto por distritos.

Este reparto se realizará por estricto orden numérico, utilizando para ello unas tarjetas de adquisición, cuya confección correrá a cargo del Ayuntamiento.

Las precedentes disposiciones, en su día las estructurará el presidente del Consejo Municipal, convergiendo todas ellas a evitar la formación de colas innecesarias y una mejor distribución de los géneros que se reciben en la Alhóndiga.

Aclarando cierta manifestación de un reportero sobre el precio de la naranja, indicó que, probablemente, se verá obligado a restringir la venta de este fruto, pues para los efectos de la exportación hay que respetar las instrucciones dadas por la Central de Agrarios, ya que siguiendo las normas de esta institución, la naranja podrá llegar al consumo público más barata que en la actualidad.

Como final de su conversación, anunció que seguramente ayer se recibiría una remesa de picadura, agregando que para los efectos de los próximos repartos había sometido una iniciativa al presidente del Consejo Municipal, para que se implantase en Almería el uso de la tarjeta del fumador; este sistema dio en Murcia excelente resultado, pues mediante la presentación de la indicada tarjeta, que se podrá retirar mediante la presentación de la cédula personal, el fumador tendrá reservado el tabaco durante varios días en los estancos, desapareciendo así las colas y aglomeraciones de personal.

Relación de donativos recibidos en este Gobierno civil para gastos de guerra y Asistencia Social:

Suma anterior, 22.074 pesetas.
Consejo Municipal de Benahadux, 32; Consejo Municipal de Lueer, 500; Sindicato Postal Rural, U. G. T. de Almería, 1.000.—Suma lo recaudado hasta la fecha, 23.606 pesetas.

NOTA IMPORTANTE SOBRE CERTIFICADOS DE TRABAJO

En atención a las diversas solicitudes presentadas en este Gobierno civil, por diferentes organismos y

sado de los Certificados de Trabajo, por no haberlo podido efectuar en el plazo fijado, se advierte al público en general, que se concede un plazo improrrogable que termina el día 26 del corriente.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, camarada Alférez, informó a los periodistas locales que acompañado de los consejeros, camaradas Granados y Salamanca, había celebrado una conferencia con el gobernador civil, para tratar del problema de abastecimientos y de la nueva organización en el Mercado.

Expresó que de acuerdo con lo tratado, procederá oportunamente a redactar las instrucciones precisas para el nuevo régimen de ventas.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

Salvadas las dificultades que de momento impedian atender con regularidad el servicio del pan, hoy miércoles, según concretó el delegado camarada Granados, se efectuará el acostumbrado suministro a la población.

Francia, durante los dos últimos años del Frente Popular, al Gobierno de Unión Nacional

El "Daily Herald", órgano de los laboristas ingleses, informa, bajo el título "A. B. C. TO FRANCE", sobre el problema político de Francia.

Empieza diciendo que Francia es el país de las crisis políticas, las cuales son superficiales en su mayoría. Fundamentales fuerzas políticas y económicas están en juego. La crisis se ha profundizado hasta tal punto, que incluso los que están acostumbrados a estos espectáculos se sienten sorprendidos.

Por lo tanto, es interesante resumir el último período de la política francesa. Esta empieza en los meses Abril-Mayo 1936, con la elección del Gobierno del Frente Popular. Los treinta y un meses transcurridos desde entonces se dividen en tres bien marcadas etapas.

Primero hubo crecimiento del Frente Popular. Fue este el período del Gobierno León Blum. Tratados colectivos se establecieron; la semana de cuarenta horas adquirió carácter legal, introduciéndose las vacaciones pagadas. Pero expresamente cuando se creyó más fuerte el Frente Popular, el período ascendente terminaba.

En Marzo de 1937, después de casi un año de progreso, empezó el segundo período. León Blum le llamaba el período de "suspensión". Fue esta una etapa durante la cual no se emprendieron ulteriores avances legislativos. Fue más bien un período de consolidación de las reformas, resolviéndose varios problemas que ellas habían causado. Un período inquieto de crecientes discrepancias en el Frente Popular, de crisis gubernamentales y de desasosiego general. La presidencia cambiaba de Blum a Chautemps, volviendo a parar a manos de Blum.

La tercera etapa se abre con la presidencia de Daladier, en el mes de Abril del año presente. Se trata de un período de disgregación del Frente Popular y del retiro del nuevo plan.

La crisis actual se deberá particularmente a la decisión del Gobierno Daladier de abolir la semana de cuarenta horas. En suma: no es esta una historia feliz. Va, por lo tanto, algo mal en lo que respecta a la política económica del Frente Popular. Desde que el Frente Popular se apo-

Sociedad americana recibe el petróleo sobrante de México

Comunicado oficial: La Argo Oil Corporation y el Gobierno Mexicano, concertaron un acuerdo según el cual el petróleo sobrante de México se exportará a los Estados Unidos, en vez de ir a parar a Europa. Según información oficial dispone México diariamente de 50.000 barriles de petróleo sobrante.

La ofensiva económica de los Estados Unidos, contra los estados fascistas toma cada día proporciones mayores. Considerando la importancia del petróleo para fines bélicos, dirigiendo una mirada al mapa de los países fascistas, donde se carece casi en absoluto de esta materia prima se deduce fácilmente que los Estados Unidos han apuntado otro duro golpe a Hitler y Mussolini.

Número de los "Iguales"
65

Del campesinado

NUEVA PUBLICACION

Editado por la FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE ANDALUCIA y escrito por su Secretario General camarada Antonio Rosado, se va a poner a la venta un nuevo folleto con el título "LOS CAMPESINOS DE LA C. N. T. Y EL COLECTIVISMO AGRARIO", con un prólogo del camarada Luis Ubeda.

No creemos hacer la biografía del autor, por tratarse de un antiguo militante en nuestra organización confederal y anarquista, lo que dado a su constante actuación y actividad es bien conocido por todos.

Por la importancia que en sí tiene la nueva publicación, se la recomendamos a todas nuestras colectividades y sindicatos campesinos, como igualmente a todos los trabajadores de la tierra que deseen la emancipación del campesino en general.

Su precio será de 0'50. Los pedidos los harán a esta Federación Regional, Plaza de José Sánchez Rosa, núm. 1, UBEDA (Jaén).

PRO CAMPANA INVIERNO

VALENCIA. — La cantidad recaudada hasta la fecha de hoy, pro Campaña de Invierno, asciende a la suma de dos millones ciento seis mil cuatrocientos noventa y cuatro pesetas.

deró del Peder, subió el coste de la vida en un 20 por 100. Se produce todavía un 20 por 100 menos que en el año 1928, mientras que en Alemania y en Inglaterra se produce un 20 por 100 más.

Blum cree que el planteamiento económico estatal de tipo socialista ha de resolver el problema, defendiendo así y llevando al éxito la política del Frente Popular.

Peró no han sido incluidas medidas de planteamiento socialista en el programa del Frente Popular. Cuan-

DISPOSICIONES OFICIALES

BARCELONA. — El "Diario Oficial" inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Nombrando al teniente coronel de Caballería, Isidro Serrano González, delegado de la Inspección general de Caballería en el cuartel general del Grupo de Ejércitos de la región Central.

Otra designando al teniente coronel de Infantería profesional, Anselmo Sandoval Placid, para que preste sus servicios en el C. R. I. M. número 5.

EL PADRE LOBO Y EL DECRETADO SOBRE CULTOS

MADRID. — En una entrevista, el padre Lobo, ha dicho entre otras cosas: "El decreto sobre cultos, lo considero de importancia suma. Me parece una de las últimas etapas hacia la completa normalidad religiosa, por lo menos en cuanto depende de las autoridades civiles. Tengomovidos para suponer, que no son ajenos a esta actitud las autoridades eclesiásticas de la zona leal. El culto no debe ser reglamentado por la Ley de Asociaciones. El artículo 26 de la Constitución de la República y la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas de julio de 1933, conservan su absoluta vigencia. Los cultos no católicos se celebran en Madrid, Barcelona y Valencia. También en otros lugares. No considero al Estado español, en condiciones de abarcar el problema de la enseñanza en toda su magnitud".

NUUESTROS SOLDADOS COLABORAN EN LA CAMPANA DE INVIERNO PARA LA RETAGUARDIA

MADRID. — En diversos pueblos de la provincia de Guadalajara, donde se hallan desamansando otras unidades del Ejército, los soldados republicanos colaboran de una manera voluntaria con los obreros que vienen trabajando activamente en la poda y tala de arbolado para extraer de la riqueza forestal de aquel lugar, leña destinada a la población civil de Madrid.

En Cuenca también se está intensificando este mismo trabajo.

ESTRUCTURANDO LAS BASES POR QUE HAN DE REGIRSE LAS INDUSTRIAS DE LA EDIFICACION

BARCELONA. — La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de

Parte Oficial de Guerra

ERCITO DE TIERRA
La actividad operativa registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION
En la mañana de hoy, los aparatos italogermanos bombardearon Tarragona y Bens, causando víctimas entre la población civil.

Compañeros que destacan

Brillante actuación de las fuerzas del Ejército Popular

En el sector que ocupa la Novena División y en el transcurso de las últimas operaciones, se comportaron maravillosamente, cubriéndose de gloria las fuerzas de la 45 Brigada Mixta. El Jefe y Comisario del 70 Batallón, encontraron heroica muerte en uno de los contraataques del enemigo, y el 307 Batallón de la 77 Brigada, mandado por el Capitán Carretero, compañero dotado de unas condiciones militares excelentes y a la par, poseedor de un valor extraordinario, se distinguió por su heroísmo. Dicho Batallón no sólo supo imponerse con su audacia y su sangre fría a los más pusilánimes haciéndolos mantenerse en sus respectivos puestos, sino que supo mantener a raya al enemigo sin retroceder, un solo paso. Admirable ejemplo de coraje y acometividad antifascista, que sólo pueden tener quienes saben por qué luchan y por qué mueren! Como sucede con todas las fuerzas que integran nuestro Ejército Popular.

Merece también destacarse el gesto heroico del sargento Ramón Montilla González, que se encontraba herido y que no consintió en ser evacuado, y

el del cabo Antonio Bejarano Domínguez, los cuales, en el curso de las operaciones aludidas, al oír unos lamentos que procedían de una barraca ocupada por el enemigo y por algunos heridos de la 18. Brigada Mixta, penetraron para reducir a los enemigos y recuperar a los heridos.

También lograron recuperar la documentación completa de una Compañía propia y una crecida cantidad de billetes del Banco de España.

Por este motivo han sido propuestos por el Mando para el ascenso inmediato superior.

Como tratan los facciosos a nuestros prisioneros

BARCELONA. — Un redactor de la Agencia España ha entrevistado a un aviador y varios soldados más que han sido rescatados de las garras del fascismo recientemente.

El aviador se llama Antonio Garrido Díaz. En Julio de 1937 cayó en Brunete, cuando practicaba con su aparato un vuelo de reconocimiento. Fue ametrallado por una patrulla enemiga y abatieron su aparato, cayendo en paracaídas con una pierna atravesada. Se salvó milagrosamente, pero fue hecho prisionero y ha sufrido horrores en Hospitales y cárceles, donde le dieron los más abominables martirios, hasta el momento de su liberación.

Los otros restantes, son Jesús Rodríguez y Ramón Jiménez. Dicen que las mayores crueldades con los prisioneros las realiza los moros que ha traído Franco y los extranjeros que dominan en la España sometida.

Han hecho un relato muy interesante de dos muchachos muy simpáticos y decididos, Julio Martínez Chogas y José Molero Mena. Ambos, estando detenidos en la cárcel de Ondarreta, fueron juzgados y condenados a muerte, pero ni un momento pierden la serenidad. Los carceleros les habían sometido a toda clase de vejaciones y de martirios morales y materiales, pero no perdieron la esperanza de su liberación.

Cuando recibieron la noticia del canje, cesaron sus tormentos. Los sacaron de la prisión y los condujeron en un vagón de ganado a San Sebastián y de allí hasta la frontera francesa, donde, por fin, respiraron libremente. Recibieron al pisar Francia muchas pruebas de solidaridad que ellos agradecen.

"Emancipación"

Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

OTRO "TRUCO" FACCIOSO

Sabido es que la España facciosa está representada por un equipo de "doble" que se hace llamar "gobierno de Burgos". El "gobierno de Burgos"— gobierno solamente reconocido por Alemania, Italia, Japón y Portugal— está compuesto: por un "generalísimo" que representa, a su vez, a los jefes y oficiales sublevados contra el Gobierno que se dió el pueblo; por el tradicionalismo, que representa a la España inquisitorial: arzobispos, obispos, curas, y frailes, cuya cifra sube a unos 80.000; por el borbonismo.—"Renovación Española"—que representa a una aristocracia decadente y podrida y cuyo número de Diputados, como pudo comprobarse en su día, no llegó a media docena; por el fascismo—Falange Española—, representado en el Parlamento radical-cedista por un solo diputado (Primo de Rivera, derrochado en las elecciones subsiguientes); y por el jesuitismo—intereses opuesto a la República—: banqueros, grandes terratenientes, negociantes y rentistas, que en España, donde la riqueza está muy concentrada, suman tres o cuatro millares.

He aquí, en síntesis, la composición del "equipo de Burgos", que pomposamente se denomina "verdadera representación de España".

Pues bien: este "gobierno" que está dispuesto a hacer la "felicidad" de los 24.000.000 de españoles restantes, ha decidido reducirlos a la mitad con el fin de que la

otra mitad sea dichosa bajo la égida de Franco, Mussolini y Hitler. Para llegar a esta conclusión, el "equipo burgales" ha propugnado: Un solo partido: el fascista; Un dios: Hitler. Un papa: Mussolini. Un guía: Franco. Hitler, Mussolini y Franco tienen razón. Un solo periódico. Una sola mística: la jesuítica. Un solo tribunal: el de la Inquisición. La muerte o la deportación para los que no acepten el dogma. Según esta bárbara concepción, para terminar con "puercas ideas de los Derechos del Hombre", hay necesidad de acabar con la actual generación. Todo lo que ha ido gestando el proletariado español, tomando palmo a palmo, animados por un ideal de redención, hay que destruirlo. Hay que restituir al ladrón lo que había robado y al vago en su ociosidad.

Cordialidad turcoamericana retreadada en un acuerdo comercial

WASHINGTON. — Se ha confirmado el nuevo acuerdo comercial turcoamericano, que prevé la concesión de aranceles reducidos, para determinados productos. Los Estados Unidos reducirán las tarifas sobre tabaco, nueces, tapices, simientes, etcétera.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Compro toda clase de máquinas de escribir, pagando altos precios.—REPARACIONES
MORENO: Calle de Ricardo, 1, A.